
★Auflistung unserer Leistungen ★
Kultur und mehr in der Reitschule Bern

★ seit Beginn 2005 ★

Herbsternte Ende August

Das kulturelle Programm der Reitschule ist unbestritten vielfältig und kommt ohne inhaltliche Subventionen aus. Die
unten stehende Zusammenstellung stammt aus dem Archiv des megafons, der Hauszeitschrift der Reitschule, die auch
das Programm der Reitschule abdruckt. Die Aufstellung macht deutlich, dass in der Reitschule kein Unterschied gemacht
wird zwischen kulturellen, politischen und sozialen Aufgaben.
Wer bei uns veranstaltet, mitarbeitet, erklärt sich einverstanden mit unseren Grundsätzen, dies gilt auch für die vielen
politischen Gruppierungen, die aus der Reitschule heraus für eine bessere Welt kämpfen. Gerade diese Arbeiten und die
Aufrechterhaltung der Infrastruktur werden unentgeltlich geleistet.

Kultur und Politik

das da
72 live Konzerte
108 Bands

Dachstock, Souslepont, Frau-
enraum und grosse Halle

Acid, Ambient, Breakbeats, Dub, Darkwave, Doom Rock, Dancehall,
Elektro, Folk als allen Ecken, Funk, Grunge, Groove, Gothic, Gara-
ge, Gospel, Hip Hop,

25 Parties mit DJs Dachstock und Frauenraum Indie, Industrial, Impro, Jazz, Jungle, Klezmer, Metal, Minimal,
No Wave, Punk, Rock, Ragga, Surf'n'Roll, Space Rock, Soul, Ska,
Swing, Tribal, Trash, Worldmusic.

76 Spielfilmvorführungen
40 verschiedene Filme

Kino Zyklen wie Frau & Film, Kolumbien, Schweizer Filme, Liebesfilme.
Aktuell: Fokus Tibet

10 Vorführungen live verton-
ter Stummfilme

Kino, grosse Halle Vertonte Stan Brakhage Filmschnitte, Quinta di Luna, Migraton.
Bald: Die freudlose Gasse.

3 Kurzfilmnächte Kino Trickfilmselektion Solothurner Filmfestspiele,
Berner Jungregisseure.

29 mal leckeres Essen im Souslepont Aus Japan, Afrika, Slovakei, Balkan, Irland; Fondue Abend.
7 Offene Bühnen Souslepont im September die 74. Auflage: Für jede/n die Möglichkeit,

15 Minuten Bühne frei für alle.
8 mal Flomarkt und Brunch Souslepont, grosse Halle,

Vorplatz
Der zentralste in der Bundeshauptstadt, von weither besucht.

60 Theatervorführungen
40 Produktionen

Theater Tojo Projekte aus der freien Szene, die sonst kaum zur Aufführung
kämen, Publikumsdiskussion beim Château Europe, Auawirleben,
V-day.

4 lustige Dienstage Theater Tojo Hauseigene Comedy. Neu: «Tittanic», monatlich.
5 Tanzbars Frauenraum Klassische Paartänze von Salsa zu Walzer
11 Frauenbars/-discos Frauenraum Für Frauen.
12 Lounges Frauenraum Diesmal für beide Geschlechter.
11 Sonntags-Matinéen Frauenraum und Souslepont Abwechselnd literarische und musikalische Darbietungen ob Peter

Sarbach oder Eveline Blum und Heidi Moll.
Blinde Insel grosse Halle Dinieren im Dunkeln.
1 Fussballtournier,
1 Plakatkampagne

Dafne … weil Frauenanliegen mit Füssen getreten werden; ein Finger-
zeig auf die sexistische Plakatkultur.

1 Solifest Tour de Lorraine Kairo, Brass Lorraine, du Nord,
o'Bolles, Progr, Reitschule

Gegen die globale Bereicherung Weniger.

20 Solibars Ifluss Für den Raumfäger Thun, Dance out Wef, Sanis, Gassenküche,
Bündnis Vorplatz und viele andere.

3 Plattentaufen Dachstock, Tojo Kutti MC, Trummer und Tamazobi.
2 Chöre Frauenraum, Dachstock Beide aus Bern.



autonomes Lernen denk:mal Aufbau einer egalitären Schule.
wöchentlich MAM Basisversorgung Randständiger; medizinische Prophylaxe.
1 Skatewochenende SK8, Ifluss Vorplatzbelebung mit DJs und Contest.
5 Referate Ifluss, Frauenraum, Infoladen Von Mag Wompel zu «White Noise» präsentiert von der Berner

Antifa; Pressearchiv.
unzählige Vorplatzpräsenz-
stunden

ReitschülerInnen … weil wir für unseren Freiraum etwas tun

7 Mal Mitwirken bei Demonst-
rationen

Anti-WTO, BagR, Vorplatz und
die ganze Stadt

1. Mai Umzug, Abendspaziergang, «nodemo», Wir sind die
Schweiz, G8 Abschiffen, Gegen die herrschende Asyl- und Drogen-
politik, für ein buntes Brunnen

3 Frauentauschenkleider Frauenraum Börse abseits der Bekleidungsindustrie.
1 Plattenbörse Dachstock Tauschen statt Kaufen.
34 Gassenküchen SIKB … wenigstens ein warmes Menu und etwas Ruhe die Woche für

Leute auf der Gasse.
9 megafon megafon die (Monats-)Zeitschrift aus der Reitschule.

Die Liste liesse sich weiterführen: Eine Drag Night, die Buchvernissage «nodemo», die Filmpremiere «Bauzeit», «Fire-
house» Rockpostergalerie, der Infoladen mit über 2000 Büchern und 29 Zeitschriften, Berge schöner Plakate aus der
eigenen Druckerei, Tanzkurse, Kampfsport und Theaterübungen im Körperdojo, Freestyle contests im Ifluss, DJs auf
dem Vorplatz, Lotto im Souslepont, Workshops zum Teil von den Künstlern geleitet vor dem Konzert, und und und: Bars
und Restaurant, natürlich.

Diese Zusammenstellung erhebt keinen Anspruch auf Vollständigkeit.

Strukturerhaltung

32 Koordinationsgruppensit-
zungen

Delegation der
Arbeitsgruppen

… zum Beschliessen alltäglicher Geschäfte.

32 Betriebsgruppensitzungen Delegation der
Arbeitsgruppen

… zum Erledigen administrativer Belange.

7 Sitzungen mit der Stadt Delegation der
Reitschule

zur Einhaltung der Leistungsverträge.

1 Zukunftswerkstatt alle ReitschülerIn-
nen

… Ausbau unserer Visionen.

48 Sicherheitssitzungen Veranstaltende
Gruppen

… damit mensch weiss, was im Haus läuft an dem Abend und wer An-
sprechperson in anderen Räumen ist.

3 gesellige Abende alle ReitschülerIn-
nen

… gut für den Zusammenhalt.

32 Arbeitsgruppensitzungen pro Arbeitsgruppe … denn all die netten Veranstaltungen wollen auch organisiert und durch-
geführt sein.

1 Vollversammlung alle ReitschülerIn-
nen

Umgang mit gesellschaftlichen Brennpunkten auf dem Vorplatz und an-
derswo.

12 Websites www.reitschule.ch www.antifa.ch, www.buendnis-gegen-rechts.ch, www.dachstock.ch,
/druckerei.reitschule.ch, www.grossehalle.ch, www.idaderfrauenraum.ch,
www.infoladen-bern.ch, /kino.reitschule.ch, www.megafon.ch,
www.reitschule.ch, www.souslepont.ch, www.tojo.ch,

1 Abstimmungsbüro Delegation der
Reitschule

Akut, nach Bedarf, zur Zeit wöchentlich.

1 Reitschulausflug alle ReitschülerIn-
nen

In Planung, bisher fehlt das Geld.

              Bern, 26. August 2005

Die Reitschule gehört eben auch zu Bern.


